

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рязановой Олеси Александровны на тему: «Развитие мониторинга факторов экономической безопасности субъектов малого бизнеса на основе риск-ориентированного подхода», представленной в диссертационный совет Д 999.201.02 на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Диссертационное исследование посвящается оценке уровня экономической безопасности субъектов малого бизнеса на основе риск-ориентированного подхода, что, несомненно, значимо для экономики региона (территории) и тесно взаимосвязано с перспективами его развития. Актуальность данного исследования определяется существующими негативными факторами и угрозами деятельности хозяйствующих субъектов на многих территориях. В работе уделено внимание состоянию, развитию и устойчивой динамике малого бизнеса, что во многом предопределяет экономическую безопасность территории и государства в целом. Роль малого бизнеса в экономике не представляется возможным без ее изменений. Что значимо в сегодняшнее время для экономики монотерриторий.

В автореферате имеется рассмотренный ряд вопросов, связанных с разработкой, реализацией и практическим применением концепции мониторинга факторов экономической безопасности субъектов малого бизнеса на основе риск-ориентированного подхода. Проведено исследование работ отечественных авторов, соответствующих теме исследования с учетом особенностей финансово-хозяйственной деятельности субъектов малого бизнеса на уровне территорий, что позволило автору разработать систему индикаторов экономической безопасности на основе объективных и четких критериев оценить ее уровень и построить рейтинг территорий.

В исследовании предложен механизм кластерной диагностики (рейтингования) экономической безопасности малого бизнеса на основе риск-ориентированного подхода, который отличается идентификацией параметров потенциала бизнеса и риска, применением метода балльной оценки интегрального показателя экономической безопасности и ранжированием предприятий в рамках кластера. Диссертант провел рейтингование 11-ти монотерриторий Кировской области и определил наиболее интересные для поддержки отрасли и сферы. В своем исследовании предложил ряд рекомендаций с каждым конкретным кластером предприятий. В работе

затронут вопрос применения современного инструментария обработки с использованием программы для ЭВМ, что естественно упростит процедуру оценки уровня экономической безопасности субъектов малого бизнеса.

В ходе исследования соискатель предлагает набор рекомендаций, которые должны позволить реализовывать обоснованные управленческие решения для обеспечения устойчивости развития, контроля, оценки, инвестиционной и кредитной поддержки малого бизнеса.

Диссертационное исследование Рязановой О.А. на тему «Развитие мониторинга факторов экономической безопасности субъектов малого бизнеса на основе риск-ориентированного подхода» соответствует п. 9-14 Положения о присуждении научных степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 и требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры биомедицинской инженерии и  
управление инновациями, К(П)ФУ,  
заслуженный экономист РТ

 /И.К.Киямов/

Почтовый адрес: 420008, Россия,  
Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, 18  
Тел.: +7 987 290-72-90  
E-mail: [kiyamov.ilgam@mail.ru](mailto:kiyamov.ilgam@mail.ru)

«10» мая 2018 г.



ПОДПИСЬ

Киямова И. К. заверяю  
Родионова И. Н.

Документовед

10.05.2018 г.